
                

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

  

Θέμα: «Αναφορικά με την δραστηριότητα του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.». 

Ο Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής αποτελεί τον 

καθολικό διάδοχο του Εθνικού Κέντρου Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης 

(Ε.Κ.Π.Α.Α.) και των 36 Φ.Δ.Π.Π. Η διαδικασία διαδοχής και μετονομασία του 

Ε.Κ.Π.Α.Α. σε «Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής» 

(Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.) καθορίστηκε με τις διατάξεις του ν. 4685/2020 (Α 92) όπως 

τροποποιήθηκε από τους ν. 4722/2020 (Α 177) & ν. 4819/2021 (Α 129).  

Στον Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. απορροφήθηκαν επτά (7) Φορείς Διαχείρισης Εθνικών Δρυμών 

και Πάρκων και συγκεκριμένα οι εξής: 

 Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας 

 Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Σχινιά-Μαραθώνα, Υμηττού και 

Νοτιοανατολικής Αττικής 

 Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Δάσους Δαδιάς - Λευκίμης – Σουφλίου 

 Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Τζουμέρκων, Κοιλάδας Αχελώου 

Αγράφων και Μετεώρων 

 Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου 

 Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Ολύμπου 

 Φορέας Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Δέλτα Έβρου και 

Σαμοθράκης 

Από τις ως άνω περιοχές, μόνο την φετινή χρονιά έχουν εκδηλωθεί πυρκαγιές με 

καταστροφικές συνέπειες σχεδόν στις μισές. Ανάμεσα στις αρμοδιότητες του 

Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. υπάρχει και η «Συμμετοχή στον τοπικό αντιπυρικό σχεδιασμό στις 

περιοχές ευθύνης τους σε συνεργασία με το Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

και με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη».  
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Στο ν. 4685/2020, πέραν των διατάξεων που οδήγησαν στην κατάργηση των ως άνω 

φορέων και αυτών που περιγράφουν τις δραστηριότητες του νέου φορέα, 

περιλαμβάνονται και διατάξεις που απλοποιούν και επισπεύδουν τις διαδικασίες 

αδειοδότησης εγκατάστασης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). Αξίζει να 

σημειωθεί ότι η εγκατάσταση ΑΠΕ περιλαμβάνεται στην λίστα με τις επιτρεπτές 

χρήσεις δασικού χώρου εντός των Ζωνών Διατήρησης οικοτόπων και ειδών (άρθρο 

14γ) των Εθνικών Δρυμών και Εθνικών Πάρκων.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει από τον Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. προκειμένου να 

υποβοηθούν οι Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού στον αντιπυρικό σχεδιασμό; 

2. Είναι τα συμφέροντα των εταιρειών εγκατάστασης και εκμετάλλευσης ΑΠΕ 

πιο σημαντικά για τον Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. από την προστασία της 

βιοποικιλότητας των Εθνικών μας Δρυμών και Πάρκων; Εάν όχι, πώς αλλιώς 

εξηγείται η ανεπάρκεια του ως άνω φορέα να επικουρήσει τον αντιπυρικό 

σχεδιασμό των Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού, όπως αυτό διαφαίνεται από τις 

ανεξέλεγκτες πυρκαγιές που μαίνονται σχεδόν σε όλη την επικράτεια; 

3. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο σας προκειμένου να 

διασφαλιστεί η ορθή λειτουργία και δραστηριότητα του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 




